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Анотація. Архітектори використовують різні дизайнерські 

програми, такі як Revit, як інструмент для створення будівельних 

документів, що складаються з планів поверхів, фасадів, розрізів та 

інших важливих креслень, необхідних для вираження своїх ідей. 

Творці цих програм вбудовують інструменти швидкого доступу до 

програм, що полегшує процес проектування для архітектора. 

Розрахунок площі кімнати або будівлі – це один із способів, який 

Autodesk вмонтував в Revit. За допомогою цього інструменту дизайнер 

може швидко розрахувати площу всього багатоповерхового будинку 

протягом декількох хвилин. У даній статті розглядаються випадки, 

коли відображення меж приміщень потребують коригувань, а саме для 

приміщень, що мають стіни з нішами і дверними отворами. 

Актуальність. Заміри параметрів приміщень виконуються 

відповідно до певних правил, які затверджені державою і мають 

досить велику кількість нюансів. Точність вимірювань грає важливу 
роль в процесі обмірів, автоматичне визначення приміщень в Revit для 

приміщень з нішами і дверними отворами є некоректними згідно БТІ, 

розділ 6 «Підрахунок площ об'єктів». Дану проблему пропонується 

вирішити двома шляхами. 

Основний текст. Для розміщення приміщень і визначення площі в 

моделі будівлі, необхідно відкрити вид у плані і використовувати 

інструмент Приміщення на вкладці Архітектура (рис. 1). Спосіб 
нанесення приміщень досить простий. Досить вибрати даний 

інструмент і вказувати необхідні нам приміщення. Завдяки стінам і 

перегородкам Revit сам допомагає нам визначити приміщення [2].  
Можна самостійно по черзі розставляти приміщення на плані, або 

ж вибрати команду Автоматичного розміщення приміщень у всіх 

замкнутих і обмежених областях на поточному вигляді. Всім їм будуть 

присвоєні імена і номери відповідно до параметрів, заданими в рядку 

параметрів (рис. 2). 
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Рис. 1. Розміщення інструменту «Приміщення» 

 

Рис. 2. Розміщення інструменту «Автоматичне розміщення 

приміщень» 

 

При розміщені приміщень в Revit, слід пам‘ятати про правила 

обміру приміщень, будівель, споруд і будівельних конструкцій [3]. У 

розділі 6 «Підрахунок площ об'єктів» Інструкції про технічну 

інвентаризацію, станом на 15.01.2019 р., йдеться: 

1. Площа ніш у стінах, заглиблення яких складає більше 10,0 см, 

ширина не менше 100,0 см і висота від підлоги 1,8 м і більше (за 

винятком ніш для приладів опалення), включається до площі 

приміщення, в якому вони розміщені. 
2. Площа підлоги між приміщеннями квартири в межах отворів без 

дверей (арок) слід відносити до загальної площі квартири при 

ширині отвору не менше 0,7 м і висоті не менше 1,9 м від рівня 

підлоги (при цьому площа підлоги, розташованого в межах отворів без 

дверей, між житловими приміщеннями розподіляється між ними 

порівну, а між житловими і нежитловими приміщеннями 

зараховується в нежитлової площі, а в громадських і виробничих 

приміщеннях – до допоміжних) [3]. 

Загальну площу квартир визначають як суму площ усіх 

приміщень квартири (за винятком вхідних тамбурів в одноквартирних 

будинках), вбудованих шаф і літніх приміщень, підрахованих із 

такими знижувальними коефіцієнтами [1]: 

- для балконів і терас – 0,3; 

- лоджій – 0,5. 

У програмі Revit розрахувати приведену площу приміщень із 

зниженим коефіцієнтом можливо за допомогою створення 

додаткового параметра в специфікації, що буде мати значення 

певного коефіцієнта. Створений коефіцієнт буде використаний у 
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формулі для визначення приведеної площі, що буде розрахованим 

параметром. Даний спосіб також застосовується та більш детально 

розглядається у першому варіанті вирішення задачі розрахунку площі 

приміщення з урахуванням площі ніш або отворів. 

Можемо побачити, що отвори та ніші не входять у площу 

приміщень. Revit їх автоматично ігнорує (рис. 3): 

 

Рис. 3. Автоматичне відображення приміщень в Revit 

 

Перший спосіб вирішення задачі у разі, коли Revit не розпізнає 

ніші та дверні отвори, як межу приміщення – створення додаткового 

параметра для специфікації. Створений параметр буде мати у собі 

значення периметру приміщення, з урахуванням площі існуючої ніші, 

або отвору.  

Створення параметру: 

 У Властивостях специфікації, в розділі Інше обрати Поля, 

натиснувши на іконку Створити параметр, задати йому ім'я, 

категорію і тип даних.  

 У Специфікації, додати самостійно розраховане значення площі 

ніші або отвору (рис. 4) у створений стовпець. 

 Для того, щоб отримати окремий стовпець, зі значенням площі 

приміщення з урахуванням площі ніші або отвору, необхідно 

Додати розрахований параметр, тобто формулу, за якою можна 
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обчислити площу приміщення з урахуванням площі даної ніші або 

отвору (рис. 5). 

 

 
Рис. 4. Розрахунок площі отвору 

 

Рис. 5. Таблиця специфікації приміщень 

 

Даний спосіб має певні недоліки: 

 Слід самостійно контролювати точність введених даних в 

специфікацію. 

 Варто враховувати, що при зміні розміру отвору або ніші, їх 

периметр не буде перераховуватись автоматично. 

Розглянемо другий спосіб вирішення задачі – за допомогою 

інструмента Роз'єднати елемент на вкладці Змінити (рис. 6). 

 

Рис. 6. Розміщення інструменту «Роз‘єднати елемент» 

 

Роз‘єднання стін з дверним отвором інструментом Роз'єднати 

елемент: 

 За допомогою інструменту Роз'єднати елемент, роз'єднати стіну в 

межах отвору. 
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 Натиснувши на кожну частину стіни правою клавішею миші, 

обрати Скасувати з'єднання. 

 Замоделювати частину стіни, що знаходиться над отвором, у її 

Властивостях, в розділі Залежності, зняти галочку Межа 

приміщень. 

 Тепер Межа приміщення відображена коректно (рис. 7). 

 

 

Рис. 7. Коректне відображення межі приміщення 

 

Межа приміщення в даному випадку адаптивна, при зміні 

розташування стіни з отвором, вона не потребує коригувань. Даний 

спосіб також має певні недоліки: 

 Некоректний розрахунок об'єму приміщення, виникає 

необхідність віднімати «зайвий» об'єм (рис. 8). 

 Некоректний розрахунок периметру площі стін для відомості 

обробки приміщень. 

 Потребує моделювання стіни над прорізом. 



136 

 

  

Рис. 8. Межі розрахунку об'єму приміщень 

 

Висновки та результати. Таким чином, ми розглянули основні 

способи визначення площі для стін з нішами та отворами в програмі 

Revit і познайомилися з їх властивостями. Можна зазначити, що при 

великій кількості коригувань, доцільно використовувати перший 

спосіб – створення додаткового параметра для специфікації. 

Обидва способи мають значну кількість недоліків, але результатом 

виконаної роботи є отримання точних вимірів, що відповідають 

правилам, які затверджені державою.  

Користуючись описаними інструкціями, труднощів при роботі з 

площами приміщень не виникне. 
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